



李克强在山东考察时强调 聚力“六稳”“六保” 完成全年目标

新华社济南6月2日电 6月1日至2日,全国两会结束不久,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在山东省委书记刘家义、代省长李干杰陪同下,在烟台、青岛考察。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党中央、国务院决策部署,按照政府工作报告要求,聚力“六稳”“六保”,完成全年经济社会发展目标任务。

李克强十分关心小微企业经营情况。在生产药品质量检测设备的创典公司,他详细了解国家助企纾困政策是否落到企业,听到回答不仅税收和社保费减免了,还享受到了稳岗补贴、房租减免,他进一步询问还有什么困难,要求有关部门解决好知识产权抵押贷款问题,降低企业综合融资成本。

在蓝色智谷双创空间,看到银行工作人员正在为小微企业提供咨询,李克强接连询问在场几家企业贷款利率有没有降低、融资方面还有什么要求。大家反映,融资成本有降低,但银行授信额度偏少。李克强说,双创企业、科技型小微企业普遍轻固定资产、重人力资本,要研究增加授信额度的办法,解决全国这类小微企业融资难题。今年大学毕业生人数再创新高,希望企业多招人、多招大学毕业生,国家会给予支持。他嘱咐银行工作人员,企业困难时银行合理让利,让企业赢得未来,银行发展也会更好。

在芝罘区老旧小区,李克强听取烟台市老旧小区改造汇报,询问群众最希望改什么,叮嘱一定要尊重居民意愿。他说,老

旧小区改造既能改善居住条件,又能带动家装、家电等消费需求,潜力巨大,要吸引社会资本参与,加快改造步伐。李克强与小区群众交流,祝愿大家生活幸福。他强调,地方政府特别要把低保户等困难群体的基本生活托住。

在一家小食品店门口,李克强与在外摆摊的店主交谈。听了总理询问,店主回答说,前段时间没有生意,在政策支持下免了4个月房租,水电费也降了,现在只要不影响交通就可以摆摊,大家很欢迎。周边经营的个体工商户反映,疫情期间收入下降三四成,在国家支持下现在挺过来了。李克强说,国家是人民组成的,大家都去奋斗,企业就能活下来、壮大起来,国家会为发展拓展更大空间。

在海尔集团,企业负责人汇报了开展双创和发展工业互联网的情况。李克强观看企业研发推出的多系列智能产品,对他们实行人单合一模式、搭建每个员工成为创客的平台、汇聚海内外各方智慧开展创新表示赞许,勉励他们海纳百川,不断创新,走在时代前列。他要求有关部门在总结企业好做法的基础上,拿出探索大企业协同中小微企业发展、各行业融通发展的改革举措,促进更多新业态发展,带动更多就业。

李克强充分肯定山东统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得的成效,希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,奋发实干,稳定经济基本盘,兜牢民生底线。

肖捷、何立峰陪同考察。

山东十二学教育科技有限公司: 短缺资金已到位,再新招500人

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 闫丽君

“总理来访,实实在在地从资金和人才方面解决了企业发展遇到的问题,作为教育企业,我们深受鼓舞,必须加倍奉献我们的力量,我们决定在新增500名毕业生基础上,再新招500人。”6月2日下午,和总理面对面站谈并被央行行长索要名片的山东十二学教育科技有限公司创始人、董事长王勋达对记者说。

“当时也是机缘巧合,我正好和总理面对面站着沟通。”2日下午,记者见到王勋达,回想起1日的情形,他告诉记者:“当时,总理重点了解了金融支持稳企业保就业政策落实情况,仔细询问了我们小微企业目前融资实际利率、授信额度以及经营状况等。我就主动表达了中小微企业普遍遇到的难题是没有固定资产,像我这样的企业授信额度只能给到500万元。没想到总理非常关切,并现场对随行的央行行长说,像这样的‘双创’企业属于新业态,大多是轻资产、重智力。金融机构不仅要把知识产权作为融资担保依据,而且要研究将人力资本作为授信额度担保的重要依据。”

“当时非常感动,我就站在总理对面,能真切地感受到总理那种真挚的情感,他是多么迫切地想帮我们这些小微企业发展。”王勋达告诉记者,“我清楚地记得总理说了这么一句话:‘互联网+教育’是有风险的,但是风险政府与企业共同承担。这让我非常感动。”

“站谈会”后,央行行长易纲还主动跟王勋达要了名片,让王勋达感动不已。而更让他感动的是政府部门和央行



创始人王勋达说,今年新招大学生1000人以上。

的行动力。王勋达说,站谈会结束后,人民银行以及中国银行、工商银行等十几家银行迅速和他联系,以最大限度的政策和最优的利率给予支持。据了解,目前十二学教育公司的短缺资金已迅速到位。

解决了资金困境,这让王勋达有了十足的动力。这两天,他马不停蹄地研究扩大招收毕业生的举措,并和烟台大学、山东师范大学、山东大学、曲阜师范大学等省内几大高校积极洽谈合作事宜。“今年我们计划在新增500名大学生的基础上,再新增500人,达到1000人以上的扩招规模。”2日下午,面对记者,王勋达信心十足。

烟台熟食店店主: 总理的问候为我们鼓足前行动力



“苏家麻辣拌”熟食店这几天顾客明显增多。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦雪丽

“总理这么惦念我们,今后肯定要加倍努力,好好干!”6月2日,“苏家麻辣拌”熟食店老板苏先生仍难掩激动之情。他说,没想到能这么近距离地接触李克强总理,总理嘘寒问暖的话语,也给他们小商贩鼓足了前行的动力。

6月1日上午,李克强考察山东烟台一处老旧小区。其间,总理来到一家名为“苏家麻辣拌”的熟食摊前,询问疫情期间受了多大影响,是否享受到房租减免、员工工资能否照发等,而苏先生正是这

家熟食店的店主。

2日中午12点,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到这家熟食店。现场,陆陆续续有不少市民前来购买熟食,其中不少消费者是慕名而来。“我之前都不知道这个店,看到新闻报道中总理来过,特地来尝一尝。”一位女士笑着说。

店主苏先生介绍,他经营这个店铺三年了,原料口味都是自己研制的,并用自己的头像注册了商标,因为风味独特,很受周边市民喜爱。然而一场始料未及的疫情,也让他原本热闹的店铺陷入窘境。

疫情期间,苏先生也开始思考并进行自救。“之前,熟食都是在店内现做现拌。”苏先生说,疫情期间,实体店铺受影响较大,他就开始研制熟食真空包装,将调料配好比例,抽真空存放,并利用社区群、小区商超等渠道,采取无接触配送,“让市民在家里根据口感自行调味,吃得更放心”。

让苏先生感到高兴的是,在自救的同时,为帮助个体户渡过疫情难关,政府也出台了诸多帮扶政策,为他减免了4个月房租,大约2万元,大大减轻了负担。

苏先生说,为了招揽生意,在不影响道路交通的情况下,他有时会在户外摆摊促销,而学生放学,路上人多时,就会将摊位搬回屋内,目前店铺已经恢复到疫情前的销量。

说起未来,苏先生信心满满。“总理这么关心我们,国家又出台了那么多扶持政策,作为小店主,我们更应珍惜当下,加倍努力。”苏先生说,下一步,他打算发展连锁店铺,撸起袖子加油干。

济南20万余名“小萌娃”归队 老师准备神秘惊喜,学长学姐来迎接

本报济南6月2日讯(记者 潘世金 实习生 吴梦茹) 6月2日,济南市20万余名“小萌娃”复学复课。错峰错峰入校,测体温、间隔一米有序进入校园……萌娃们虽然年纪小,但是入校秩序井然。为了迎接孩子们回归,各学校也准备了惊喜礼物。

2日一早,济南制锦市街小学迎来一二年级516名学生复学复课。一进校门,就看到头戴“加油宝贝”发饰的老师们在粉色气球的拱门下等着孩子们。一年级的同学进入教室后,发现教室的黑板上,自己的课桌上都放置了礼物!健康大礼包、气球、糖果、心愿贴……久不见面,同学们隔着走廊互相交流着老师给自己准备的礼物。

济南汇文实验学校小学部为一二年级的小学生准备了砸金蛋活动,还有蛋挞等待他们品尝。孩子们坐在教室里唱着歌,收

着小礼物,直呼开学太开心了。在济南市东方双语实验学校清华园校区,一年级小同学刚上学四个多月就放了五个多月的假,一下回到学校,有的孩子找不到老师,找不到教室,感觉有点蒙。一年级八班班主任石晓萌和同学们穿上了一样的班服,同学们一下看到了自己的老师和同学,感觉特别亲切。

为迎接“小豆包”们顺利复学复课,山师附小开展了“大手牵小手”活动。在校门口,高年级的哥哥姐姐们手持写着暖心寄语的欢迎牌,迎接一二年级的小同学入校。在学长、学姐的引导下,小同学们顺利来到了自己的班级,见到了亲爱的老师和同学。大队辅导员刘佳莹表示,之所以让高年级学生迎接,是希望以大朋友带小朋友回“家”的形式,让低年级学生感受到回“家”的温馨。



山师附小高年级哥哥姐姐们迎接低年级小同学入校。 通讯员 王文彬 摄